

『我拼了老命也得救孩子』

## 七旬老人勇救落水儿童

本报沧州电(通讯员李秀敏 记者李家伟)早春的沧州渤海新区寒气袭人,然而,一位七旬老人勇救落水儿童的感人故事却温暖了很多人。3月17日,沧州渤海新区港城区阳光大厦附近,一名男童在玩耍时不小心掉进水坑中,危急时刻,71岁的高俊举老人奋力将孩子抓住,把男童救起。

高俊举老人是沧州渤海新区黄骅市南排河镇大辛堡人,在阳光大厦附近的一个商场做零活。当天下午四点多,老人到商场北面找干活的工具时,看到不远处水坑边有两个小女孩在四处张望。老人细心,怕有事,赶忙走近查看。

“不好,一个男孩正在水里挣扎!”高俊举老人没多想,立马跑过去,跨过栏杆,一手抓着栏杆,一手抓住孩子,并叮嘱孩子牢牢抓紧他。不幸的是,在试图将孩子拽上来时,老人手没抓住栏杆和孩子相继跌入水中。情急之下,老人无意中抓住了第二节栏杆,又将孩子拽起来。这时,高俊举身上的棉服已经被水浸透,冻得瑟瑟发抖,而孩子死死地拽住他的脖子,老人体力不支已无法将孩子推上岸边。看到岸上的两个女孩被吓呆了,高俊举大喊让她们赶紧找人去。

一分钟、二分钟……老人使尽全力支撑着身体,并不断地呼救。

十多分钟过去了,老人眼看就要坚持不住了。这时,其中一名女童的家长王中青赶来了,周围路过的人也赶过来了。“先救孩子!”高俊举老人急声喊道……在大家的帮助下,孩子和老人被救上了岸。

男孩被救上岸后,王中青将其抱进自家饭店。王中青说:“我赶到时,老人两手已快从栏杆上滑下去了。但老人却



一直招呼大家先救孩子。老爷子把孩子的命看得比他自己的命重要,这种精神让人打心眼里敬佩!”

回忆起当时的情景,高俊举说:“现在想来就后怕,不是怕死,我这把老骨头不中用了,我是怕救不上来这个孩子啊!当我刚抓上孩子的手时,孩子对我说了声谢谢爷爷,就冲这话,我拼了老命也得救孩子。我觉得,换谁都会这么做的,这是最好的结果,希望孩子能好好读书成材,将来为国家为社会多做贡献。”

在男孩落水处,记者用竹竿测了一下,水深将近两米,而老人的身高只有1.6米左右。据了解,获救男孩目前很健康,家长非常感激老人和素不相识的热心路人。孩子家长表示老人这份恩情自己永远不会忘记,也会让儿子一辈子铭记。

资讯

## 邢台开展“春雷3号”行动 加大“三车”整治力度

本报邢台电(记者张会武)3月22日,邢台交警在市区开展“春雷3号”行动,开启了新一轮的“三车”(是指营运的人力三轮车、电动/燃油助力的三轮车、电动/燃油助力的四轮车)集中整治行动。

邢台交警支队民警盖伟介绍,此次行动出动70余名警力,采取跨辖区异地用警方式进行整治,截至16时,共查获110余起“三车”违法行为。盖伟提醒大家,违法上路的“三车”均有安全隐患。这些车辆速度快、体积大,安全

技术状况不明;“三车”驾驶人多数没有驾驶证件,不掌握驾驶技能,对车辆缺乏足够的把控能力;这些车辆一旦发生交通事故,因为没有车牌,如果逃逸会给交通事故后期处理带来很大困难,维护受害者合法权益的难度将加大。

据悉,邢台交警下一步将针对“三车”常出现的重点区域,不定时、不定点地进行分批突击、集中整治。此次整治行动中被查扣的违法“三车”将按照机动车处罚标准进行处罚。

## 衡水交警和环保部门联合执法 严查尾气超标车

本报讯(记者刘涛)今年以来,衡水市公安交警支队联合环保局出动尾气检测车,在主要干道现场抽检老旧车辆以及载货、客营运车辆,对尾气排放超标车辆当场予以行政处罚。截至目前,共处罚尾气排放超标车15辆。

为精准打击机动车尾气超标违法行为,衡水市公安交警支队与市环保局尾气检测中心建立联动工作机制,不定期开展机动车尾气排放路面检查。行动中,交警、环保部门在各县市区交通干线设置检测点,出动尾气检测车,交警引领经过卡点的重点车辆驶入待检区进行排气口精准检测,环保部门对重点车辆进行现场尾气测试。测试中,对每辆车进行三次尾气检测,环保部门收集三次被检

机动车尾气排放值,取平均值与标准进行比对,车辆尾气是否超标一目了然。整个检测过程只需约1分钟。检测结果现场打印,并送达尾气检测车辆驾驶人。对于尾气排放超标的车辆,交警依据《中华人民共和国大气污染防治法》以及《中华人民共和国道路交通安全法》,当场对驾驶员驾驶排放检验不合格的机动车上路行驶的行为处以100元罚款。

今年以来,交警部门共出动警力800余人次,设检测点20余处,共检测车辆1300余辆,其中查处尾气排放超标车15辆。同时,交管部门提醒广大驾驶员,要定期对车辆进行保养,按照规定接受环保检测,共同为治污降霾做贡献。

## 八旬村民主动捐款修路 带动全村“爱心总动员”

本报沧州电(通讯员杨家迪 记者李家伟)今年,沧县纸房头乡南小营村计划将西三环至村口的1.2公里土路修为双车道水泥路面,工程预算是72.1万元,县级财政给予25万元支持,乡级财政支持32万元,还有15.1万元资金需要村级承担,但由于没有村集体收入,村账上没有这么多钱,村两委干部为此发愁。

82岁的老党员吴克达听说村里修路还有部分资金没有筹到,便从儿女给的养老钱里拿出1000元,拄着拐棍送到村两委办公室,说什么也要捐款,为村庄建设贡献一份绵薄之力。其他村民听说吴老爷子去为修路捐款,大家纷纷表示也要献出一分力量,就这样,3月10日和11日短短两天时间,捐款金额达到了29.2万元,远远超过了村里修路的资金缺口数额。

刘洪江是土生土长的南小营村人,后参军离开家乡,转业后落户四川成都,听说老家修路,立马打过来1万元钱,他说,虽然父母都过世了,但南小营村养育了我,无论走到哪里,我都是南小营村的一分子,为家乡做贡献必须算我一个;邓传民,他的妻子是南小营村人,现全家在北京办了家公司,听岳父说村里修路,二话不说捐款2万元,他说,虽然我不是南小营村人,但我爱人是,作为南小营的“姑爷”,必须为家乡建设增添砖瓦;孙永华是南小营村低保户,两个儿子都是先天二级残疾,没有成家也没有劳动能力,还得靠他和老伴照顾日常生活,家里仅靠几亩薄田和低保金度日。听说村里修路,说什么也要捐出200元。他说,我困难的时候是政府帮助我,现在村里有困难了,我也要表达一份心意……

这样让人心里一暖的事例还有很多。路还没有动工,但名字大家都起好了——南小营民心路!

## 安全至上

3月20日,沧州市交警三大队民警深入沧州市最大的商贸区,对从事批发的商户进行面对面交通安全常识零距离宣教活动,以此警示这些商户平时驾车接送货物时千万不要超载超速,安全驾驶,文明出行。图为民警正在为商户们讲解并散发交通安全彩页。

孔大龙 张振德 摄

## 美丽军嫂吴秀娟



46岁的吴秀娟是廊坊市安次区一名普通的社区工作者,丈夫韩凤杰现任沧州市武警支队支队长。在婚姻里,她忠贞不渝,默默支持丈夫安心国防事业;在家里,她勇挑重担,用爱的奉献支撑起整个家庭;在生活里,她热心公益,将奉献社会变为她的人生追求。她先后荣获“全国百名最美军嫂”“美丽河北·最美军嫂”“廊坊市道德模范最佳”“感动廊坊十大人物”等荣誉称号。

1993年在天津一家商场上班的吴秀娟,回廊坊时巧遇了回家探亲的高中同学韩凤杰,四年后两人喜结连理。在武警部队服役的韩凤杰治安、训练任务繁重,新婚第3天,韩凤杰就因部队受领重要任务提前结束休假。没过多久,她有了身孕,生产时,韩凤杰刚请假回来,就接到部队电话说有任务,最后匆匆看一眼孩子就又走了。

除此之外,韩凤杰还要执行处突、抢险任务,要面对各种危险,所以吴秀娟不但要用坚强面对孤独,还要时常与担心为伴。2012年8月,唐山突降暴雨,滦河汛情十分危急,韩凤杰所在的部队在傍晚紧急集合,奔赴滦县进行抢险,期间手机一直无法接通。吴秀娟如坐针毡,彻夜未眠。天亮了,险情控制住了,韩凤杰的电话也接通了,她悬着的心才放下。在她的支持下,韩凤杰先后4次荣立个人三等功,被中国人民武装警察部队评为优秀教练员,任廊坊支队主官期间所在单位被中国人民武装警察部队评为基层建设标兵支队。

作为军属,她深知军人的个人时间很少,很多军人还没有解决个人问题,为了能让他们扎根部队、全身心投入到国防事业。从2008年开始,吴秀娟当起了“红娘”,并在网上联系更多的军嫂,成立了

“军嫂婚介所”,介绍条件优秀的女孩给未婚军人,先后介绍军侣近20对,得到丈夫和部队领导的赞扬,大家都亲切地称她为“吴所长”。

韩凤杰是家里的长子,结婚后,吴秀娟这个儿媳妇便承担起了照顾公婆的责任。对公婆,吴秀娟不仅在生活上予以无微不至的照顾,而且积极创造条件让老人们安享晚年。

吴秀娟从2004年就开始坚持无偿献血,这一献就是十多年。2006年初,当得知血小板的捐献人很少且极为短缺的情况下,她便开始坚持每年捐献血小板。13年来,她累计捐献全血和血小板17次,折合全血总量达18000毫升,进入了安次区献血总量排名的前20名。

二十年来,吴秀娟用自己的行动诠释了军嫂顾全大局、情系国防的家国情怀,诠释了一名现代军嫂的美丽人生。(省文明办供稿)